Ripassare:
o Equazioni, Disequazioni di primo grado e secondo
o Sistemi lineari di equazioni
o Piano cartesiano
» Equazione della retta, coefficiente angolare
= Equazioni della retta per un punto (fascio) e due punti
= Condizione di parallelismo e perpendicolarita fra due rette
= Condizione di tangenza, intersezione fra le coniche e le rette
o Equazioni e Disequazioni Fratte di secondo grado

Risolvi gli esercizi inserendo sempre le regole che utilizzi, ad esempio la
formula risolutiva della equazione di secondo grado

Per chi deve Rafforzare la Preparazione gli esercizi da eseguire sono invece il
doppio di quelli indicati. Se possibile rivedere ed eventualmente rielaborare le
regole inserite nel drive.

Esercizi: Equazioni e disequazioni di 1° grado (svolgere almeno 8 esercizi fra quelle
sottostanti: 4 equazioni e 4 disequazioni)




Esercizi: Sistemi Lineari (svolgere almeno 6 esercizi)




Esercizi: Piano Cartesiano (svolgere tutti gli esercizi)

A) Calcolare la retta fra due punti per le seguenti coppie di punti e determinare |l
coefficiente angolare della retta:
e A(-1;3) e B(0;2)
e A(-2;0) e B(1;-2)
e A(1;1) e B(0;-1)

B) Calcolare per ogni coppia punto P e retta, il fascio passante dal punto P e la retta
parallela e perpendicolare alla retta data. Disegna le tre rette:
e A(-1;3) e y=x+1
A(0;3) e y=2x-1
A(-1;0) e y=-x+3
A(1;1) e y=-2x+1

C) Calcolare fra la retta dell’esercizio in b) e la conica che tipo di rapporto esite
(tangente, secante esterna)

y=3x2+2x-1

X?+y24+3%x-2y+7=0

y2+x2-x+y+3=0

y=-2x2+x+1



Esercizi: Equazioni Secondo Grado (svolgere almeno 12 esercizi fra quelle sottostanti
6 equazioni e 6 disequazioni)




Esercizi: Disequazioni Fratte Secondo Grado (svolgere almeno 8 esercizi fra quelle

sottostanti)
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